
A Handbook of Renaissance Meteorology 
With Particular Reference to 
Elizabethan and Jacobean Literature 
by S. K. H E N I N G E R , J R . 

'A small encyclopedia, indispensable for readers and editors, illustrated through­
out with attractive Renaissance woodcuts and literary quotations.'—Emerson 
Society Quarterly $7.50 

The Indian Summer of English Chivalry 

Studies in the Decline and Transformation 
of Chivalric Idealism 
by A R T H U R B . F E R G U S O N 

'A valuable study of those transitional years . . . when a weakening chivalric 
tradition as applied to everyday affairs came into contact with a growing force 
of humanistic thought.'—Library Journal $6.00 

Machiavelli: The Chief Works & Others 
trans. & ed. by A L L A N H . G I L B E R T 

A three-volume translation of The Prince, Discourses on Livy, Life of Castruccio, 
The Art of War, Familiar Letters, The History of Florence, Decennali, and many 
minor works by a man long known for his studies of the great Florentine 
statesman and writer. This important work is scheduled for publication in 
1961. Tentative price, $37 50 

DUKE UNIVERSITY PRESS, DURHAM, N . C. 
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1960 REPRINTS 
BENNETT, JOSEPHINE WATERS. The 
Evolution of the 'Faerie Queene'. ix, 299 p. 
(1942). $8.50 
'Indispensable' (L. Bradner); 'Notable' (D. 
Bush). 
BERNHEIM, ERNST. Lehrbuch der Histo-
rischen Methode... 2 v. 6th ed. (1908). $23.50 
Paetow 64; Dutcher A281b; Gross Sources 2. 

CHALANDON, F. Essai sur le Regne d'Alex­
is I Comnene 1081-1118. 52, 346, 36 p. [Pt. 1 
of 'Les Comnene'] (1900). $20.00 
W. 36 p. index not in orig. ed. Colorado List. 
CHALANDON, F. Jean II Comnene 1118-
1143 et Manuel I Comnene 1143-1180. 2 v. 
[Pt. 2 of 'Les Comnene'] (1912). $38.50 
CHALANDON, F. Histoire de la domination 
nonnande en Italie et en Sicile. 2 v. (1907). 

$42.50 
'Scholarly' (Vasiliev 744); Dutcher 0492a; 
Hall, Eng. Med. Econ. Hist. 797. 
DOLLINGER, I. VON. Beitrage z. Sekten-
geschichte d. Mittelalters. 2 v. (1890). $35.00 
Colorado List; Paetow 429; Vacandard 272. 
GAY, JULES. L'ltalie meridionale et l'em-
pire byzantin. 867,1071 p. 2 v. (1904). $28.50 
Important' (Vasiliev 754); 'Very important' 
(Diehl 322); Paetow 179; Dutcher 0491a; 
'Monumental' (L. Brehier). 
GUILHIERMOZ, PAUL. Essai sur I'origine 
de la noblesse en France au moyen &ge. 520 p. 
(1902). $25.00 
Dutcher M222; Colorado List; Paetow 192; 
'Brilliant' (James Westfall Thompson); 'Pene­
trant . . . difficile d'acces' (L. Halphen); Gross 
728,1550. 
HOPF, KARL. Geschichte Griechenlands 
vom Beginne d. Mittelalters bis a.d. Neuere 
Zeit (395-1821). 2 v. (1st sep. pub.) (1867-
68). $35.00 
'Rich source' (Vasiliev 1952) 19; 'V. imp.' 
(Diehl 319); 'Permanent' (Ostrogorsky); Pae­
tow 659. 
JORDAN, ED. Les origines de la domination 
angevine en Italie. 2 v. (1909). $28.50 
'Admirable' (Dutcher O206); Paetow 246; 
Vasiliev 764. 
JOURDAIN, AMABLE. Recherches critiques 
sur l'ftge et I'origine des traductions latines 
d'Aristote et sur des commentaires grecs ou 
arabes employes par les docteurs scholas-
tiques. Ed. rev. & aug. by Ch. Jourdain. xv, 
472 p. (1843). $20.00 
'Indispensable' (De Wulf); 'Fundamental' 
(Sarton); 'Revolutionized ideas' (Paetow 127); 
Thorndike, Magic; Gilson, Thomisme 530. 

LE CLERC, L. Histoire de la mSdecine arabc 
expose complet des traduc. du grec: les sc; 
ences en Orient, leur transmission a l'Occ: 
dent, par les traduc. latines. 2 v. (1876). $38.5 
Colorado List; Sarton, Guide to Hist, of Sc 
(1952), 142; Bibl. Walleriana 2, 14011; Osh 
447;Garrison-Morton 123. 

MAKOWER, FELIX. Constitutional Hist. K 
Constitution of the Church of England, x: 
545 p. (1895). $18.5 
'Partic. imp. for Eng. hist.' (Gross 750); 'Ir 
dispensable' (Ch. Mcllwain); Dutcher L62f 
HaU 2567; 'Important' (Case 1279). 

RIEZLER, S. Die literarischen Widersache 
d. Papste... Beitrag z. Geschichte d. Kampf 
zwischen Staat u. Kirche. xii, 336 p. $16.5 
Colorado List; Paetow 522; Dahlmann-Wait. 

CAM, HELEN. The Hundred & The Hun 
dred Rolls. Local govt, in med. England. x\ 
296 p. 8 pi. maps. $12.5 
On origin & development of administrate 
political, etc. unit known as 'The Hundred 

ROCKINGER, L. Briefsteller u. Formel 
biicher d. XI bis XIV Jahrhunderts. 2 v 
(1863-64). $26.5 
'Fundamental' (Paetow 449-50); Haskint 
Culture; Dahlmann-Waitz '2282; Bresslau 
Urkundenlehre I I - l , 225 ff. 

ROHRICHT, R. Regesta Regni Hierosoly 
mitani, 1098-1291. 2v. (Incl. addimentum. 
(1893-1904). $28.5 
Colorado List; Paetow 237. 

ROUND, J. H. Geoffrey de Mandeville. i\ 
Study of the Anarchy, xii, 461 p. (1892). $17.5i 
Colorado List; Dutcher L711; Gross 2828; Hal 
1756. 
THOMPSON, JAMES WESTFALL. Th< 
Literacy of the Laity in the Middle Ages, vi 
198 p. (1939). $9.5< 
Most thorough treatment in any language. 
WATKINS, OSCAR D. Hist, of Penance. ':, 
v. (1920). $25.01 
'Great learning' (Dutcher F556); Paetow 267 
WERNER, KARL. Die Scholastik des Spat 
eren Mittelalters. 4 v. in 5. 2272 p. (Wien 
1881-88). Ea., $18.50; set, $82.5' 
Colorado List; Grabmann (passim). 

WERUNSKY, EMIL. Geschichte Kaisei 
Karls IV und Seiner Zeit. 2 vols, in 3. (1880 
1892). $37.51 
Dutcher P704; Colorado List; Paetow 319 
Dafdmann-Waitz 7641. 

At your bookseller or 

BURT FRANKLIN, PUBLISHER 
5 1 4 WEST 1 1 3 STREET, NEW YORK 2 5 , NEW YORK 

Complete catalogue of publications on request 
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